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Информация 
о случаях гибели детей на пожарах, 
произошедших на территории Ростовской области в 2014-2021 гг.

С 2014 года по настоящее время на территории Ростовской области произошло 99 085 пожаров на которых погибло 1 613 человек, в том числе 46 пожаров на которых зарегистрирована гибель 70 детей: 
в 2014 – 261 человек (в том числе 23 ребенка);
в 2015 – 235 человек (в том числе 8 детей);
в 2016 – 217 человек (в том числе 2 ребенка);
в 2017 – 205 человек (в том числе 10 детей);
в 2018 – 210 человек (в том числе 15 детей);
в 2019 – 193 человека (в том числе 3 ребенка);
в 2020 – 214 человек (в том числе 8 детей);
в 2021 (по состоянию на 15.04.2021) – 78 человек (в том числе 1 несовершеннолетний).
В городах области произошло 25 пожаров с гибелью детей, на 10 из которых, зафиксирована групповая гибель (2 ребенка и более). В сельской местности произошел 21 пожар, на 7 из которых, зафиксирована групповая гибель детей. Чаще всего пожары случались в частных, одноквартирных, жилых домовладениях с автономным отоплением, предел огнестойкости строительных конструкций которых (временной интервал от начала огневого воздействия до потери несущей способности) не превышает 45 минут.
При этом, 30 пожаров (65% от общего количества), приведших к гибели детей, произошли в осенне-зимний период (с сентября по февраль) и были связаны с понижением температурных показателей, необходимостью обогрева жилья дополнительным оборудованием, увеличением нагрузки на электрическую сеть. 
Причины пожаров с гибелью детей:
нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов – 19 пожаров или 41,3% (от общего количества пожаров с гибелью детей);
нарушение правил эксплуатации отопительных печей – 6 пожаров или 13,1%;
неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении – 7 пожаров или 15,2%;
детская шалость с огнем – 11 пожаров или 23,9%;
нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств – 1 пожар или 2,2%;
поджог – 2 пожара или 4,3%. 
Время возникновения пожаров с гибелью детей:
Наибольшее количество пожаров (более 46% от общего количества) с гибелью несовершеннолетних (погиб 31 ребенок) произошло в пятницу, субботу и воскресенье. Это свидетельствует об ослаблении контроля за детьми со стороны родителей в конце недели. 
Чаще всего пожары возникали в ночные часы. В период с 22.00 часов до 04.00 часов ночи погибли 27 детей. Всего за ночное и утреннее время (с 22.00 часов до 08.00 часов утра) погиб 41 несовершеннолетний (61,2% от общего количества погибших детей). С 10.00 до 18.00 часов погибли 22 ребенка (32,8% от общего количества погибших детей). 
Нахождение в состоянии сна во время возникновения пожара привело к гибели 31 ребенка (46% от общего количества погибших детей). 
Муниципальные образования, отнесенные к зонам повышенного внимания, по статистике групповой гибели детей на пожарах (с 2014 года):
1. г. Ростов-на-Дону - в результате 8 пожаров погибло 10 детей, на 2 пожарах зафиксирована групповая гибель (2 ребенка на каждом пожаре);
2.  г. Новошахтинск - в результате 4 пожаров погибло 7 детей, на 2 пожарах зафиксирована групповая гибель (3 и 2 ребенка на каждом пожаре);
3. г. Шахты - в результате 3 пожаров погибло 4 ребенка, на 1 пожаре зафиксирована групповая гибель (погибло 3 несовершеннолетних).
4. г. Батайск - в результате 2 пожаров погибло 4 ребенка, на 2 пожарах зафиксирована групповая гибель (2 ребенка на каждом пожаре);
5. Морозовский район - в результате 2 пожаров погибло 4 ребенка, на 2 пожарах зафиксирована групповая гибель (2 ребенка на каждом пожаре);
6. Егорлыкский район - в результате пожара погибли 3 ребенка;
7. Волгодонской район - в результате пожара погибли 3 ребенка;
8. Усть-Донецкий район - в результате пожара погибли 2 ребенка.
Предложения по организации профилактической работы: 
спланировать выступления на регулярной основе (не менее 2 раз в месяц) уполномоченных должностных лиц в средствах массовой информации с комментариями и разъяснениями пожаробезопасного поведения, особенно для многодетной категории населения. Материалы выступлений размещать на официальных интернет-сайтах;
осуществлять в местах проживания многодетных семей на безвозмездной основе проверку и ремонт электропроводки и печного отопления, обратить внимание на работу служб социального обеспечения; 
не допускать случаи отключения многодетных семей и малообеспеченных граждан от газо- и электроснабжения за неуплату коммунальных услуг.
использовать возможности дистанционного информирования для продвижения пропаганды культуры безопасности в социальных сетях, в том числе созданных тематических группах, объединяющих родителей, соседей, рабочие коллективы и т.д.
Примеры эффективной работы автономных пожарных извещателей:
в 02.40 часов 6 января 2019 года в ПСЧ № 9 поступило сообщение о возгорании двухквартирного жилого дома по адресу: Ростовская область, Боковский район, ст. Каргинская ул. Кривошлыкова, 11. К моменту прибытия подразделений пожарной охраны кровля жилого двухквартирного дома была охвачена огнём по всей площади здания (70 кв. метров). К 03.06 часов 6 января 2019 года пожар был ликвидирован. Причиной пожара стало короткое замыкание электрического обогревателя с вентилятором в квартире № 2 по вышеуказанному адресу. В ходе проверки сообщения о пожаре установлено, что около 02.00 часов в квартире № 1, где проживала многодетная семья, сработал автономный дымовой извещатель который был установлен 13 декабря 2018 года Администрацией Боковского района совместно с сотрудниками Главного управления МЧС России по Ростовской области (отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Боковскому и Советскому районам). Услышав звуковой сигнал автономного пожарного извещателя, многодетная мама проснулась и, встав с кровати, почувствовала запах дыма, а когда включила свет, увидела, что под потолком образовался дым. Выйдя из дома, она обнаружила возгорание соседней квартиры. Затем, она вернулась в квартиру и собрала четырёх несовершеннолетних детей, выбежала из дома и отвела детей к соседям. Отец многодетной семьи в ту ночь находился на дежурстве. В результате пожара огнём уничтожена кровля жилого дома, личные вещи, внутренняя отделка помещения в квартире, где проживала многодетная семья.
Также, 14 декабря 2020 года в частном жилом доме по адресу: Белокалитвинский район, п. Горняцкий, ул. Шахтная, 153 произошел пожар. В доме находилась женщина с двумя детьми. Услышав звуковой сигнал автономного пожарного извещателя женщина (в состоянии алкогольного опьянения) своевременно покинула горящее здание вместе с детьми. 
[bookmark: _GoBack]В результате короткого замыкания в электрощите 15 апреля 2021 года  произошло задымление в жилом двухэтажном доме по адресу: г. Пролетарск, пер. Советский, 33 «а». На момент происшествия в доме находились 5 человек. В результате задымления в помещении сработал ранее установленный автономный пожарный извещатель, что позволило своевременно эвакуироваться в безопасную зону и избежать трагедии.
 В целях повышения эффективности разъяснительной работы с населением, предлагается использовать Методические рекомендации по предупреждению гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах (утверждены 30.03.2020 № 2-4-35-18-19, размещены на официальном интернет-портале МЧС России по ссылке https://www.mchs.gov.ru/dokumenty/4476).

